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Davek
na dohodek v gospodarstvu

• REPUBLIŠKI sekretariat za finance je iz-
dal pojasnilo k računski dokumentaciji o
osnutku zakona o davku od dohodka temelj-
nih organizacij združenega dela. Pri izdaji te
dokumehtacije je bil organ, ki je pripravljal
osnutek zakona tako ekspeditiven, da je iz-
ostalo vsako posvetovanje z gospodarskimi
organizacijami, katere bi plačevale svoje ob-
veznosti družbi po novem zakonu.

• Dokumentacija, ki jo je izdal republi-
ški sekretariat, obdavčuje temeljne organiza-
cije združenega dela po dohodku, katerega
izkazujejo. Pri tem pa je docela nevzdržno
to, da zakon upošteva poslovni uspeh, ki je
znižan le za minimalno amortizacijo in kalku-
lativne osebne dohodke brez stimulacije. Po

posameznih variantah upošteva kot odbitno
postavko tudi kalkulativne osebne dohodke
in stimulacijo, oziroma povečuje minimalno
amortizacijo za 50 %. Docela nevzdržno je, da
gospodarske organizacije, ki so želele s
hitrim obračanjem sredstev čimpreje amorti-
zirati svoja osnovna sredstva, ostajajo ob ta-
kih izračunih močno obdavčene. Modernega
gospodarstva si pač ne moremo zamišljati
brez ekonomske amortizacije, ki edina
omogoča primerni način reprodukcije in na-
domeščanja izrabljenih osnovnih sredstev v
gospodarstvu. Prav zaradi neupoštevanja
amortizacije kot enega izmed bistvenih de-
javnikov v gospodarstvu, pomeni računska
dokumentacija osnutka zakona o davku od
dohodka temeljnih organizacij združenega
dela korak nazaj, ker bo močno zavrla inte-
rese delovnih organizacij za čim hitrejše
obračanje kapitala, vloženega v osnovna sred-
stva. Novi osnutek zakona predvideva obdav-
čitev osebnih dohodkov in dohodka gospo-
darskih organizacij. Pri tem pa pomeni iz-
redno hiter prehod od dosedanje obdavčitve,
ki je temeljila na osebnem dohodku na novo
obliko davščine.

• Prav gotovo ni nihče proti sistemu, da
se obdavčijo dohodki delovnih organizacij,
vendar pa ne moremo enostavno in naenkrat
prenehati z dosedanjim načinom obdavčitve
in preiti na novega. Pri novi obliki obdav-
čitve so najbolj prizadete organizacije, ki so
do sedaj prikazale visoko akumulativnost.
Organizacije, ki so poslovale na meji ren-
tabilnosti, pa so močno razbremenjene, saj
se bodo davščine in prispevki od plačanih
osebnih dohodkov občutno znižali.

• Novi način obdavčitve ne pomeni garan-
cije, da bodo gospodarske organizacije, ki
so poslovale na meji rentabilnosti zaradi tega
sistema kaj.bolj rentabilne.

• Od gospodarskih organizacij, ki so bile
izbrane po vzorčni metodi so v naši občini
najbolj prizadete naslednje delovne organiza-
cije: LEK, katerega davčna obveznost se po-
veča s faktorjem 445, TIKI faktor 347, davčne
obveznosti pa se znižajo RAŠICI, VIATORJU,
Slovenija vinu in nekaterim drugim organiza-
cijam. Močno je prizadeta Pivovarna Union
s faktorjem 375. Ti izračuni veljajo po naj-
ugodnejši varianti, vendar zgolj z upošteva-
njem minimalne amortizacije in kalkulativ-
nih osebnih dohodkov.

• Vsekakor bo zanimiv izračun, koliko je
prizadeto šišensko gospodarstvo kot celota.
Tak izračun je pripravila že skupščina Beo-
grada, ki je razpravljala o podobnem zakonu,
ki ga je sprejela oz. dala v razpravo republika
Srbija. Prfedstavniki beograjske skupščine in
gospodarstva so javno odklonili noy davčni
sistem v gospodarstvu ker so ugotovili, da bi
takšen način obdavčevanja delovnih organiza-
cij in gospodarstva materialno poslabšal po-
ložaj gospodarstva. Ugotovili so, da bi v pri-
hodnjem letu izgubilo gospodarstvo Beogra-
da nad 400 milijonov novih din več kot do
sedaj predstavljajo davčne obveze. Pri tem
so predstavniki mesta opomnili na dejstvo,
da mesto Beograd sploh ni bilo konzultirano
v času izdelave zakonskega osnutka, še manj
pa gospodarstvo. Na posvetovanju so dokaj
odkrito izjavili, da je mesto in gospodarstvo
polnoletno le takrat, kadar je potrebno, da
se izvajajo zakoni, vendar jih nihče ne vpra-
ša tedaj, kadar se zakoni pripravljajo. Opo-
zorili so tudi na to, da gospodarstvu ni nihče
obrazložil zakaj je potrebno uvajati nove
davščine.

• Morda ni naključje, da se je podoben
položaj glede obdavčenja pojavil tudi v Slo-
veniji, saj o izračunih in o osnutku zakona
o davkih niso bile konzultirane niti gospodar-
ske organizacije niti občinske skupščine.
Odliv kapitala iz akumulativno močnih pa-
nog bo imel lahko vpliv tudi na slovensko
gospodarstvo kot celoto, še posebno če bo
nastala razlika y kriterijih obdavčitve v po-
sameznih republikah. Ta pa očigledno že ob-
staja. B. Š.


